
  هشـــــــاط ثمـٌّـــــدي

خٌزة كٌربائّة  ثحمل
 
   W الاصجػمال لّمة مصحٍبة بالحرف  لجٍثربالإضافة  هشجػمل فُ حّاثوا الٍّمّة غدة ا

  

 الدرس الثانً



 إشـكـالـيــــة ســـــــؤال

ما مدلىل هذا المقدار؟ كيف يتم 

حسابه؟ وما الفائدة من تسجيله من 

 طزف الصانع؟



 :هوحز المواولة الجالّة

: 1الوشاط   







 أسئلة موجهة

كـثر إضاءة ؟1)
 
 حدد المصباح الا

   الجٍثر؟ما الشبب فُ  اخجلاف شدة إضاءة المصباحّن ثحت هفس 2)

  ِضُء المصباحL1   كـثر من المصباح
 
كبر من لدرة لدرة كٌربائّة  (L1) هكٍل إن للمصباح . L2ا

 
ا

(L2)غلَ الإضاءة  . 

:1حصّلة الوشاط   



  خر   خٌاز كٌربائُ ِدل غلَ مدى ثفٍق ر فّزِائُامكدالكدرة الكٌربائّة
 
داء غلَ ا

 
إضاءة ) فُ الا

  ( ...، ثشخّن

    . Wوِرمز لٌا بالحرف Watt الٍاط :ووحدثٌا الػالمّة ًُ Pبالحرف  الكٌربائّةهرمز للكدرة  
 



  

 بعض مضاعفات وأجزاء الواط

KW 

 الكيلوواط

1KW=103W 

MW 

 الميكاواط

1MW=106W 

GW 

 الجيكاواط

1GW=109W 

mW 
 الميليواط

1mW=10-3W 

الواطأجزاء  الواطمضاعفات     



v 

A 

 :هوحز المواولة الجالّة

:2الوشاط   

(L) 

+ - 



صئلة مٍخٌة
 
 ا

(1 
 
 :الحدول الجالُ املا

L
1
(12V, 10W) المصباح    

Lالمصباح 
2
(6V,8W) 

U (V)  الحداءU.I I (A) 

 لارن لّمة الكدرة الكٌربائّة المشحلة غلَ كل2)
 U.Iمصباح بكّمة الحداء 

 .Iو  Uو P : اصجوجج الػلالة بّن المكادِر3)







  ثكرِبا الحداء  الكدرة الكٌربائّة المشحلة غلَ كل مصباح ثشاويU.I 

  هظر الحدول)هجائج الجحربة
 
 (ا

Lالمصباح 
1
(12V,10W) 

Lالمصباح 
2
(6V,8W) 

U (V)  الحداءU.I I (A) 

12 

6 

0,82 9,84 

1,32 7,92 
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 ثكرِبا الحداء  الكدرة الكٌربائّة المشحلة غلَ كل مصباح ثشاويU.I   
ي خٌاز

 
ن الكدرة الكٌربائّة المشجٌلكة من طرف ا

 
كٌربائُ ِشجغل بالجّار الكٌربائُ  هشجوجج ا

   U.Iالمشجمر ثشاوي الحداء 
: وًكذا هكـجب الػلالة الجالّة   

P = U x I 

 (A) شدة الجّار  (V) الجٍثر (W)الكدرة الكٌربائّة 



 :الجــــــــــواب

 احشب شدة الجّار الكٌربائُ المشجمر الذي ِمر فُ مصباح كٌربائُ
ن الجٍثر بّن   2,1Wلدرثي الكٌربائّة  

 
  6Vًٍ  مربطّيغلما ا

 :تمرٌن تطبٌقً

 = I :أن نعلم 
P 

U 

I= 
2,1 

6 

P= U.I إذن: 

 :تطبيق عددي

I= 0,35A 



 :هوحز المواولة الجالّة

v 

A 

 خٌاز كٌربائُ

220V 

:3الوشاط   



 أسئلة موجهة

 U (V) I (A) U.I الجهاز إسم
القدرة 

 (W)المسجلة

 220V 0,45 100 مصباح

 220V 7,27 1600 مكواة

 220V 0,65 125 طاحونة بن

 220V 2,10 400 مروحة

99 

1599,4 

143 

462 
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P = R.Ie.Ie = R.Ie :إذن 
2 

  خٌزة الجُ ثػجمد غلَ الجشخّن
 
 ...(  مصباح، مكٍاة) بالوشبة للا

 :حّح  P =Ue.Ieلدِوا 

 خٌزة الجُ لا ثػجمد غلَ الجشخّن
 
 طاحٍهة بن، )بالوشبة للا

 Ue.Ie > P :لدِوا...( مروحة

  لدِواP =Ue.Ie  وموحشب لاهٍن
 
   Ue=R.Ie     :ا

:3حصّلة الوشاط   

شدة الجّار الفػالة:  Ie 

الجٍثر الفػال:  Ue 



P = R.Ie.Ie = R.Ie :إذن 
2 

 خٌزة الجُ لا ثػجمد غلَ الجشخّن
 
 طاحٍهة بن، )بالوشبة للا

 Ue.Ie > P :لدِوا( ...مروحة

  لدِواP =Ue.Ie  وموحشب لاهٍن
 
   Ue=R.Ie     :ا



 :هوحز المواولة الجالّة

v 

A 

(12V-5W) 
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+ - 



 أسئلة موجهة

 شدة الجّار

I(A) 

 U.I الحداء

 الإضاءة

 الجٍثر المطبق

U(V) 

6V 

12V 

16V 



o  إضاءة المصباح ضعٌفة 

o   التوتر بٌن مربطً المصباح أقل من  المسجل علٌه
6V < 12V. 

P = U.I = 1.74W < 5W 



o  إضاءة المصباح عادٌة 

o   لتوتر المسجل علٌهلالتوتر بٌن مربطً المصباح مطابق 
 . 

P = U.I = 5W  قدرة المصباح مطابقة للقدرة المسجلة علٌه 



 .التوتر بٌن مربطً المصباح أكبر من التوتر المسجل علٌه 
 .إضاءة المصباح مفرطة قد تؤدي إلى إتلافه

P = U.I = 7.68W > 5W 



  هظر الحدول)هجائج الجحربة
 
 (ا

 شدة الجّار

I(A) 
 الإضاءة U.I الحداء

 الجٍثر المطبق

U(V) 

6V 

12V 

16V 

 غادِة

 ضػّفة 1,74 0,29

0,41 4,92 

 مفرطة 7,68 0,48

 :4حصّلة الوشاط 



 طرف الصاهع  الحالة  مطابكة للكّمة المشحلة غلّي من

 لػّرةثشمَ الكدرة الكٌربائّة المشار إلٌّا غلَ 
:المصباح   

ِشمَ ثٍثر الاصجػمال المشار إلّي غلَ 
 : المصباح  لػّرة

 

P = 5W U =12V 

   الإصمّةالكدرة           
        puissance nominale  

   

 الإصمُالجٍثر 
 tension nominale 

 مربطّي ِشجغل المصباح بصفة غادِة غودما ِكٍن الجٍثر بّن   

 الكٌربائّة فُ ًذى   ثكٍن لدرثي لػّرثي،ومطابكا للجٍثر المشحل غلَ 



 .الإصمُثحت ثٍثرى 

الإصمّةالكدرة  :المصباح  اغلَ لػّرة  ثشمَ الكدرة الكٌربائّة المشار إلٌّا   
 الجٍثر الإصمُ:المصباح  ِشمَ ثٍثر الاصجػمال المشار إلّي غلَ لػّرة 

 ِشجغل  لمصباح كٌربائُ ًُ لدرثي الكٌربائّة غودما الإصمّةالكدرة 

 طرف الصاهع  الحالة  مطابكة للكّمة المشحلة غلّي من

 مربطّي ِشجغل المصباح بصفة غادِة غودما ِكٍن الجٍثر بّن   

 الكٌربائّة فُ ًذى   مطابكا للجٍثر المشحل غلَ لػّرثي، و ثكٍن لدرثي

 .ثحت ثٍثرى  الإصمُ
ِشجغل الكدرة  الإصمّة لمصباح كٌربائُ ًُ لدرثي الكٌربائّة غودما   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 القدرة الكهزبائية مقدار فيزيائي وحدته الىاطWatt (W) 
  ًُ و خٌاز الجشخّن

 
 :الكدرة الكٌربائّة المشجٌلكة من طرف مصباح الجًٍج ا

P = U x I 
خٌزة الكٌربائّة لبل

 
ًمّجٌا  ِحب الاطلاع غلَ المكادِر الإصمّة للا

 
اصجػمالٌا لا
خطار

 
 .فُ ضمان اشجغالٌا بشكل خّد ، والحفاظ غلٌّا ، والشلامة من الا



 الكـــــدرة الكـــــــــــــــٌربائّة

Puissance électrique 



 المعجم العلمً

   Puissance nominale قدرة اسمٌة 

    Tension nominale توتر اسمً

 ممٌزات اسمٌة
Caractéristiques 

nominales  

     Tension efficace توتر فعال

  Intensité efficace شدة فعالة

    



:التقىيم  

 (12V,15W)نعتبر مصباحا يحمل الإشارتين 

احسب القدرة الكهربائية المستهلكة من طرف المصباح في الحالة ( 1

 I = 0,125A   ; U = 6V:التالية
P = U ×I = 6 × 0,125 = 0,75W 

قارن في هذه الحالة القدرة المستهلكة والقدرة الإسمية للمصباح ثم ( 2

 استنتج إضاءة هذا المصباح

 .القدرة المستهلكة من طرف المصباح أصغر من قدرته الإسمٌة

 نستنتج إذن إضاءة المصباح ستكون ضعٌفة جدا


